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ΠΡΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ 
 

 

Λευκωσία, 26 Ιουνίου 2013 
 

Η ΙΤΑΛΙΑ ΤΙΜΗΣΕ ΤΟΝ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΑΘΑΝΑΣΙΟ ΓΑΓΑΤΣΗ  

Με το παράσημο Commendatore του Τάγματος του Αστέρα της Ιταλικής Αλληλεγγύης  

 

Στις 21 Ιουνίου 2013, ο Πρέσβης της Ιταλίας στην Κύπρο, κ. Guido Cerboni 

επέδωσε στον Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Καθηγητή 

Μαθηματικών στο Τμήμα Επιστημών της Αγωγής Αθανάσιο Γαγάτση το 

παράσημο του Commendatore του Τάγματος του Αστέρα της Ιταλικής 

Αλληλεγγύης. H παρασημοφόρηση έγινε εκ μέρους του Προέδρου της 

Ιταλικής Δημοκρατίας Giorgio Napolitano, σε τελετή στην οικία του Πρέσβη στη Λευκωσία. 

 

Το παράσημο θεσπίστηκε το 1947 από τον πρώτο μεταπολεμικό Πρόεδρο της Ιταλικής 

Δημοκρατίας Enrico De Nicola και με αυτό η Ιταλική Δημοκρατία τιμά διακεκριμένους ξένους και 

απόδημους Ιταλούς με σημαντική συμβολή στην 

προώθηση του ιταλικού πολιτισμού, της ιταλικής 

γλώσσας και της διεθνούς παρουσίας της Ιταλίας 

γενικότερα. 

 

Σύμφωνα με το σκεπτικό της βράβευσης, στο οποίο 

αναφέρθηκε στο χαιρετισμό του ο Πρέσβης της 

Ιταλίας κ. Cerboni, ο Καθηγητής Αθανάσιος Γαγάτσης έχει αναπτύξει στενούς δεσμούς με την 

ιταλική κουλτούρα και γλώσσα. Προσφέρει σημαντική αρωγή στη διατήρηση των μαθημάτων 

ιταλικής γλώσσας στο Πανεπιστήμιο Κύπρου και συμβάλλει στην πολιτιστική παρουσία της 

Πρεσβείας χάριν στις διασυνδέσεις τους με τον πολιτιστικό κόσμο της Κύπρου και ειδικότερα του 



Πανεπιστημίου. Ομιλεί την ιταλική γλώσσα και είναι πάντοτε παρόν στις εκδηλώσεις που 

διοργανώνει η Ιταλική Πρεσβεία προσφέροντας πάντοτε τη μέγιστη βοήθεια.  

Ο Καθηγητής Αθανάσιος Γαγάτσης ξεκίνησε τις προπτυχιακές του σπουδές στα Μαθηματικά στο 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο της Θεσσαλονίκης και συνέχισε στο Τμήμα Μαθηματικών του 

Πανεπιστημίου Louis Pasteur του Στρασβούργου, 

στη Γαλλία (DEA και Ph.D. στη Διδακτική των 

Μαθηματικών). Στο πλαίσιο της ερευνητικής του 

δραστηριότητας ανέπτυξε πολλαπλές επιστημονικές 

συνεργασίες με ιταλικά πανεπιστήμια και 

επιστημονικές κοινότητες και συνεργάστηκε με 

πολλούς διακεκριμένους επιστήμονες. Έχει 

συμμετάσχει σε επιστημονικές εκδόσεις και έχει δημοσιεύσει άρθρα σε επιστημονικά περιοδικά 

στην ιταλική γλώσσα για την ιστορία και τη διδασκαλία των μαθηματικών. Έχει, επίσης, 

διοργανώσει διεθνή συνέδρια στην Κύπρο, την Ελλάδα και την Ιταλία. 

 

Η επίδοση του παράσημου του Commendatore του Τάγματος του Αστέρα της Ιταλικής 

Αλληλεγγύης στον Καθηγητή Αθανάσιο Γαγάτση στοχεύει στην αναγνώριση και ενίσχυση του 

πολύ σημαντικού έργου που επιτελεί ο τιμώμενος στην προβολή του ιταλικού πολιτισμού στη 

χώρα μας. 

 

 

Τέλος Ανακοίνωσης  


